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Esercizio 1
Si consideri la successione (fn)n∈N, con fn : R→ R data da

fn(x) =

{
x1/n, x ≥ 0

(−x)1/n
2

x < 0

Discutere la convergenza puntuale. La successione converge uniformemente in R?
Perché?

Indicare almeno un intervallo di convergenza uniforme della successione.

Esercizio 2
Studiare continuità, derivabilità e differenziabilità in R2 della funzione di due

variabili

f(x, y) =

{
(x+y) log(x2+5y2+1)

x2+y2
(x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)
,

calcolando esplicitamente le derivate parziali di f nei vari punti di R2.
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Esercizio 3
Determinare i punti di massimo e di minimo relativo della funzione f : R2 → R

data da
f(x, y) = e3xy

2+x3+12y−15x ,

Stabilire inoltre se tale funzione ammetta massimo e minimo assoluti.

Esercizio 4
Verificare se la forma differenziale

ω(x, y) =
(√

y − 2xy
)
dx +

( x

2
√
y
− x2

)
dy

sia esatta sul suo naturale dominio e in caso affermativo trovare il potenziale
V (x, y) tale che V (1, 4) = 4.

Esercizio 5
Calcolare l’integrale doppio∫∫

D

1

(x2 + y2)1/2
dxdy ,

ove D = {(x, y) ∈ R2 | 2y ≤ x2 + y2 ≤ 4y, |x| ≤ y}.

Esercizio 6
Calcolare l’integrale superficiale∫∫

S

x2y2 dS

dove S = {(x, y, z) ∈ R3 | x2 + y2 = R2 ; 0 ≤ z ≤ h} .
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